

上了半年班,员工向公司索要加班费,老板却声称不认识对方,双方不存在劳动关系。6月24日,打工仔徐利向本报《职场调查》栏目求助。

记者从长沙市人社局劳动监察支队获悉,今年以来的劳资纠纷案件中,加班费已成为首要问题,“要求用人单位支付或补足加班工资的请求几乎案案都有。”

随着7月1日《社会保险法》的实施,中小企业劳资纠纷矛盾将进一步凸显。长沙市人社局表示,下半年将重点监察“超时加班、拖欠工资”等六大问题。  
■记者 刘璋景 实习生 张小婷



# 员工讨要加班费,老板称“不认识”

## 7月1日《社会保险法》实施后,长沙劳动部门将重点监察欠薪加班等六类问题

### 讨要加班费遭遇老板耍赖

徐利在长沙三湘大市场内一家机电公司上班,几天前他向本报求助,希望公司支付加班工资。徐利说,平时上班是从早上8点至晚上7点30分,周末加班是家常便饭,不仅如此,有时遇到特殊情况,晚上还需要加班。

6月24日下午,记者随徐利来到这家机电公司,老板却突然“耍赖”：“我完全不认识这个人,徐利从来没有在这里上过班。”

“怎么能这样呢?你这个老板太不厚道了!”徐利说,从他进公司上班的第一天起,就在负责机电维修。公司未跟他签订书面劳动合同,未办理任何社会保险,工资都是现金发放,休息日和节假日都上班,公司却从未支付过加班工资。

徐利左思右想,拿出了平时修理的回执单、公司出差的报销凭据等等。

但是,老板却声称这些是企业与徐利生意上的业务关系,不是劳动关系,为徐利报销出差费是公司答谢客户的一贯做法。

### 员工应注意保留加班证据

双方相持不下,随后赶到的劳动监察人员却有了重要发现。在该机电公司的一份2011年春季员工《考勤表》上,执法人员找到了徐利在维修工作期间申领配件的详细记录。此外,部分客户也反映,徐利一直代表机电公司进行产品售后维修。在证据面前,老板最终同意向徐利支付3000元的加班费。

“遭遇这种情况,劳动者如果没有一定的法律意识,即便站出来通过法律途径维权,也会因为拿不出证据而败下阵来。”长沙市劳动监察支队副支队长刘星亮提醒职场一族,日常工作中要注意对自己加班事实的证据进行保留,包括加班通知单、加班的工作记录或者同事的证言,如果相关材料掌握在单位手中,也应及时提出有效证明。

刘星亮说,员工不要因为“自愿”延长工作时间,或者享受了公司的某些福利待遇,就误认为自己超时工作不算加班。一旦认为公司规定的工作量过于繁重,难以在法定标准工作时间以内完成

任务,就应向公司如实说明。

### 今年重点监察欠薪加班

从7月1日开始,《社会保险法》将正式实施,由于许多企业对新规定还不了解,业内人士预计很长一段时间内,中小企业劳资纠纷矛盾将进一步凸显。

如果企业不按规定支付加班费,职工该怎么办?长沙市人社局相关负责人表示,根据《社会保险法》规定,今后职工可以主动提出与企业协商加班费的工资基数并写入劳动合同。

据介绍,为了宣传和普及新法,下半年长沙市将重点监察六方面问题,包括用人单位不与劳动者签订劳动合同、拖欠劳动者工资、不给劳动者办理社会保险、安排劳动者超时加班、劳务派遣公司管理混乱、人力资源市场非法职业中介活动等。

此外,《社会保险法》实施后,机关事业单位也被纳入劳动监察机构的执法范围内。这意味着,机关事业单位的合同制劳动者如遇到拖欠工资、超时加班等问题,也可向劳动监察机构举报。



《社会保险法》是一部着力保障和改善亿万劳动者民生的法律。它的颁布实施,使相关各方有了维护自身合法权益的有利武器。你对新法有哪些疑问和不解?如果在工作中,你遭遇了与新法相违背的情况,都可以向三湘都市报《职场调查》栏目联系。电话:13469468133;邮箱:happyboy766@sohu.com;QQ:413679926。

本报法律顾问 陈平凡律师团队  
湖南金州律师事务所  
本周值班律师:王小明 朱远贵 刘军  
全国优秀律师事务所  
咨询维权热线:0731-84326110 13397516088

长沙东大肛肠医院 区保定点单位

# 品牌医院 健康保证

6月17日由中国中西医结合学会大肠肛门病专业委员会、中华医学发展研究会主办,美国佛罗里达州大学医学院、中国医学科学院支持的“2011中国肛肠医学大会”在北京隆重召开,大会评选了“全国十佳肛肠医院”,中南地区仅有长沙东大肛肠医院获此殊荣。

## 获奖理由一: 服务 + 口碑

有这样一所医院,没有嘈杂的噪音和熙熙攘攘的人群,只有优雅宁静的氛围和舒适宜人的环境;有这样一所医院,没有繁琐的看病流程和态度恶劣的服务,只有简洁舒适的人性化导引和体贴关怀的专家;有这样一所医院,没有陈旧落伍的医疗设备,只有专业、科学的现代化医疗器械;有这样一所医院,没有花样繁多的收费和医疗陋习,只有服务热情价格合理的平民化价位。



## 获奖理由三: 先进技术 + 专业设备



## 获奖理由二: 专业 + 权威



## 获奖理由四: 男女分诊

尊重女性隐私,呵护女性健康”,女性朋友由于特殊的盆腔生理结构和生理特点,需要更为精细细致的呵护,“东大女子肛肠诊疗中心”国内一流的诊疗技术,多重特色服务让前来就诊的女性患者体会到我院专家最细心的诊断,最精心的治疗,最贴心的照顾和最亲切、自然的就医经历。



为庆祝长沙东大肛肠医院被评为“全国十佳肛肠医院”,从即日起,来我院治疗肛肠疾病的患者均享受检查费减半、手术器械费援助 300-600 元、无刀除痔术减免 800 元(以上医疗费用均由中华慈善总会博仕慈善基金援助)。

详情请咨询:0731-88282120 或登录网站 www.csgcyy.com 地址:长沙市远大一路 820 号(马王堆省高速公路管理局东 60 米)